
 

 
Referat fra konstituerende KB møde i Kreds 1 

7. april 2026 kl. 18.00 
Brovst Sport og Kulturcenter, Damengvej 2, Brovst. 

 
Deltagere: 

 Funktion Navn Jægerråd Bem. 

 HB Leif Bach   

 Kredsformand / HB-sup. Grethe Jakobsen   

 Næstformand Per Lindegård Frederikshavn  

 Sekretær Jan Jensen Morsø  

 Kasserer Regnar Bæk Hjørring  

  Tage Espersen Thisted  

  Mogens Engedal Rebild  

  Henrik Pedersen Vesthimmerland  

  Peter H. Pedersen Jammerbugt  

  Per Seedorf Sørensen Mariagerfjord  

  Anders Linnemann Ålborg  

  Christian Nørgård Brønderslev  

 
 
Dagsordenspunkter:  
 

1. Underskrivning af referat fra seneste møde 
2. Konstituering - endelig 
3. Status i Kredsen herunder: 

Evaluering af Kredsens fokusområder og evt. justering, herunder drøftelse af inddragelse af 
koordinatorer.   

4. Orientering fra HB/og Politiske udvalg. 
5. Fastlæggelse af møde med KOO, samt KB, samt emner hertil. 
6. Evt.  

 
 
Dagsorden med plads til indføring af referat herunder:  

1 Underskrivning af referat fra seneste møde. 
Referatet er godkendt pr. mail - og kan underskrives af bestyrelsen. 
Underskrevet uden bemærkninger.  

2. Konstituering - endelig 
Bestyrelsen var på seneste møde ikke fuldtallig, derfor aftalte bestyrelsen en midlertidig konstituering, 
som på dette møde skal drøftes med henblik på endelig konstituering.   
Herefter redegjorde formanden med at beskrive de enkelte roller.  
 
Beslutning:  
Bestyrelsen konstituerede sig derefter midlertidigt og frem til kommende møde, hvor den endelige 
konstituering finder sted med følgende på posterne:  

• Kasserer - Regnar Bæk genvalgt.  

• Sekretær - Jan Jensen 

• Næstformand - Per Lindegård Nielsen  

• Bevillingsudvalg - Leif Bach, Grethe Jakobsen, Tage Espersen og Henrik Pedersen 
 
 
Beslutning:  
Konstitueringen blev vedtaget endeligt 
 
 
 



 

3. Status i Kredsen herunder:  
Evaluering af Kredsens fokusområder og evt. tilpasning, herunder også drøftelse af inddragelse af 
koordinatorerne.    
 
Kredsbestyrelsen har tidligere aftalt roller og opgaver samt fokusområder, som er holdt op mod vedtægter 
og strategien God jagt i Generationer, for at sætte retning på de opgaver som kan ligge på kredsniveau.  
Tiden er til at evaluere og revidere aftalerne.  Samtidig skal Kredsbestyrelsens forretningsorden tilpasses.  
Begge dokumenter er vedlagt som bilag.  
Der er med rødt tilføjet, hvor der enten er sket ændringer siden vedtagelsen, eller hvor der er behov for 
drøftelse af ændringer.  
 
I dokumentet om aftaler og fokusområder ligger emnet om koordinatorer også.  
Kredsbestyrelsen har ønsket at have et særskilt punkt om dette.  
Der kan derfor med fordel kigges ind i de tidligere aftaler, ligesom det er hensigtsmæssigt at drøfte 
hvordan koordinatorerne inddrages i de endelige aftaler på de enkelte områder, da behovene kan være 
meget forskellige.  
 
Beslutninger noteres i hhv. aftalepapir og i forretningsorden.  
Opsamling til næste runde: 
Bestyrelsen drøftede først i to grupper, herefter samlet.   
Organisationen har nu tre nye udvalg som også fremover vil kræve opmærksomhed. Derudover er der nu 
forskellige konstellationer af politisk karakter, herunder Kyst vand råd, Grøn trepart, Grønt Råd mm. som 
blev nævnt. Endelig blev opgavesættet i vedtægterne nævnt som styringsredskab.  
  
Kredsbestyrelsens ønsker er kort resumeret herunder og skal drøftes på kommende møde:   
 

1. Koordinatorernes arrangementer og aktiviteter:  
Gerne i et udviklingsperspektiv. Koordinatorerne inddrages i drøftelse den 11. maj.   

2. Udadrettede arrangementer - Hr. og Fru DK samt Ungdomsarbejde/Junior arbejde:  
Kan begge fortsætte dog mere lys på ungdomsarbejde og støtte til foreningerne i forhold til udvikling.  

3. Bestandsovervågning: 
Ønskes fortsat i den takt det er igangsat.  

4. NYT fokus-emne - Politisk interessevaretagelse 
Inspiration på tværs men med et mere målrettet fokus.  

 
Aftalepapir tilrettes og medtages til 2. runde. Forretningsorden blev gennemgået og godkendt.  
 

4.  Orientering fra HB og Politiske udvalg 
 
Leif, HB  

• Orientering om status i kreds 7, ingen HB repræsentant.   

• Marie Louise A. Lyng stopper derfor med de aktiviteter hun har i forbindelse med sin plads i HB. 

• Evaluering af Vildt og natur politisk udvalg om sammensætning. 

• Ændringer ifm. indbetaling til Jægernes Naturfond. Omplaceres til puljer. Kommer som forslag til 
Rep.mødet. 

• Ny kontingent struktur skal drøftes til repræsentantskabsmødet  

• SGAV har forlænget kontrakt om afholdelse af skydeprøver 
DJ har fået en administrativ forlængelse af vores kontrakt om afholdelse af skydeprøver frem til 
den 31. maj 2029.  
Nuværende kontraktperiode udløber den 31. maj 2027, men der er i kontrakten en klausul der 
giver mulighed for forlængelse i 2 * 24 måneder, hvis parterne er enig om dette. Vi har fået en 
forlængelse i 1 *24 måneder til den 31. maj 2029 og vi forventer, at vi kan få en forlængelse mere 
til 31. maj 2031, men det kan vi først søge om i 2028. 
Da vores honorar for afholdelse af skydeprøverne er indeksreguleret, er økonomien omkring 
skydeprøverne sikret i forlængelsesperioden også. 

  



 

 
Grethe, organisationsudvikling: 

• Status på kandidater og proces i forbindelse med repræsentanter Hjortevildtsgruppen.  

• Vendsyssel er der en kandidat - Tage Espersen der meldes ind.  

• Himmerland 2 kandidater, hvorfor der afholdes præsentationsmøde.   

• Udvalg for organisations udvikling d. 11. april. Fokus skuffemedlemmer og opgaveprioritering.  
 

Per, Jagtfaglige aktiviteter:  

• Udvalg for jagtfaglige aktiviteter får ny formand da Marie Louise udtræder af udvalget, Leif Bach er 
blevet ny formand og Torben Schultz er indtrådt fra HB 

• Processen til udpegning af ny udvalgsformænd til de forskellige aktivitetsudvalg er blevet 
diskuteret, processen bliver forenklet en smule, men der er måske behov for at ser nærmere på 
proceduren.  

• Der bliver arbejdet med registrering af våben, så våben ejer kan få overblik over hvad der er 
registreret i deres navn.  

• Oprindeligt skulle der ikke side dobbeltroller i udvalgene, men det er svært at udmønte i praksis. 
 

5.  Fastlæggelse af kommende møder KOO - KB samt emner hertil:   
 
Beslutning: 
 
11. Maj kl 17:00 Kredsbestyrelsen gennemgår forslag til repræsentantskabsmødet.  
11. Maj kl 18:30 Kredsbestyrelsen og koordinatorer mødes til spisning og herefter møde.  
 
Punkter til Dagsorden:  

• Udvikling af samarbejdet mellem koordinator og Kredsbestyrelsen  som en del af fokusområderne.  

• Nyjægerdagen nye ideer og fremtidige aftaler  

• Gennemgang og drøftelser af overordnede mål for de respektive områder.   

• Løst og fast. 
 
11. Juni formøde til repræsentantskabet   i Brovst Sport og Kulturcenter - 19.00 
 

6. Evt.  
Tage Espersen: 4.maj med bestandsopgørelse hjortevildt i Tranum strand 

 
 
 
 

Møde slut kl. 21:30.  
 referent: Jan Jensen 

Underskrevet Kredsbestyrelsen: 


